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EU odgovorila protiv-merama na 
američke pretnje Iranu 
BRISEL - Evropska unija je dva dana posle 

odluke administracije Trampa da povuče potpis 

iz nuklearnog sporazuma Zapada sa Teheranom 

, objavila paket kontra-mera, uključujući 

dozvolu zemljama članicama da „ispitaju 

mogućnost jednokratnih bankarskih plaćanja 

preko Centralne banke Irana“.  

Istovremeni Brisel je odlučio da od 9. avgusta 

obnovi  proceduru  tzv. „blokirajućeg statuta“ iz 

devedesetih godina, kojim će kompanijama biti 

omogućeno da ignorišu američke sankcije bez 

straha od ekstrateritorijalnih posledica 

američkih sankcija.  

Ali Hamenei postavio tvrde uslove 
TEHERAN -  Iranski verski vođa saopštio je u 

sredu da Evropa mora u potpunosti da 

garantuje izvoz Iranske nafte, ako Evropa želi da 

Teheran ostane privržen nuklearnom 

sporazumu. „Ako SAD nanesu štetu prodajama 

naše nafte … Evropa to mora da nadomesti i 

kupi iransku naftu,“ kazao je Ali Hamenei. On je 

takođe rekao da evropske banke moraju da 

nastave saradnju sa Iranom. 

EU mere da se aktiviraju pre 8. avgusta 

TEHERAN -  Evropa mora da aktivira mere 

odbrane poslovne saradnje sa Iranom do 8. 

avgusta. pre aktiviranja američkih sankcija, da 

bi se očuvao nuklearni sporazum, saopšteno je 

u subotu iz Iranske organizacije za atomsku 

energiju (IAEO).  Reuters 

 

Mere EU od operetskog značaja? 
LONDON – Veliki trgovci i velike naftne kompanije smatraju 

rizičnim po svoje poslove ako prihvate plan Evropske unije da 

ignorišu američke sankcije i pređu na direktna plaćanja nafte 

preko iranske Centralne banke, piše Financial Times. Istovremeno 

pojedine evropske zemlje, Francuska pre svih, zaziru od izbijanja 

trgovinskog rata između Evrope i SAD. 

Trgovci  koje je konsultovao londonski poslovnjak navode da bi 

direktna plaćanja iranskoj banci mogla odgovarati manjim 

evropskim prerađivačima nafte koji nemaju veliko međunarodno 

prisustvo, niti mnogo izloženosti prema SAD. 

Oni međutim dovode u pitanje efektivnost i primenjivost EU 

plana za kompanije i trgovce sa većim poslovima na globalnoj 

naftnoj sceni.  Najveće trgovačke firme imaju poslove u SAD, koje 

su im od većeg značaja od biznisa sa Iranom, zbog čega će krajnje 

oprezno analizirati predloge Brisela, prenosi Financial Times 

konstatacije nekih od anketiranih čelnika tih kompanija. List 

dodaje da će se trgovci radije pridržavati američkih sankcija, 

umesto bilo kakve ponude Brisela. 

Londonski dnevnik se  osvrće i na reaktiviranje tzv. „blokirajućeg 

statuta“, koji će biti zasnovan na merama odgovora EU na 

sankcije koje je Klintonova administracija nametnula Iranu, Libiji i 

Kubi 1996. godine.  Mera je reaktivirana jednostavnom dopunom 

liste novih američkih sankcija protiv Irana. 

Ova mera zabraniće od 9. avgusta će kompanijama iz EU da se 

pridržavaju eksteritorijalnih efekata američkih sankcija, saopštila  

je u prošli petak Evropska komisija. 

Istovremeno sudovi  EU neće moći da određuju primenu 

američkih sankcija, dok će kompanijama biti omogućeno da 

povrate "štete proistekle iz takvih sankcija od osobe koja ih 

uzrokuje". 

Jedna osoba upućena u strategiju Trampove administracije 

ocenjuje mere Evropske unije „marketinškim“ manevrom.  

Financial Times citira i anonimne EU diplomate prema kojima je 

Brisel svestan svog ograničenog manevarskog prostora, a 

dodatno je pritisnuta opasnostima provociranja Vašingtona u 

vreme naglog pogoršanja transatlantskih trgovinskih odnosa.  
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EU u evrima plaća iransku naftu? 
TEHERAN - Kako prenosi Teheran Times, direktor IAEO Ali 

Salehi rekao je   novinarima da je „EU preuzela i inicijalne 

korake plaćanja (nafte) evrima u transakcijama sa Iranom“, 

što može imati dalekosežne posledice po sudbinu 

petrodolara, o čemu je pisala  NEDELJA # 352.  Za sada ova 

informacija nije potvrđena u Briselu. 

OMV ne zaustavlja projekte u Iranu  
BEČ - Austrijska energetska grupacija OMV saopštila je da 

uprkos američkim pritiscima neće obustaviti svoje iranske 

projekte.  Šef upstream sektora kompanije Johann 

Pleininger izjavio je u utorak na godišnjoj skupštini da  OMV 

pažljivo prati razvoj političke situacije nastale posle najave 

američkog predsednika Donalda Trampa da će izaći iz 

nuklearnog sporazuma velikih sila sa Iranom i nametnuti 

sankcije toj zemlji, u prvom redu njenom naftnom i gasnom 

sektoru. OMV, prema rečima Pleiningera, prati odgovor 

Evropske unije, koja je najavila paket mera radi odbrane 

poslova EU kompanija u Iranu. 

„Projekat (OMV u Iranu) se nastavlja, nismo ga zaustavili,“ 

izjavio je Pleininger. 

OMV je u maju 2016. godine potpisao memorandum o 

razumevanju za projekte u području Zagros, na zapadu 

Irana i  za polje Fars na jugu zemlje. U junu 2017. godine 

OMV i Gazprom njeft potpisali su memorandum o 

razumevanju i saradnji u iranskom naftnom sektoru. 

 

Za sada se druge evropske kompanije sa otvorenim ili 

dogovorenim poslovima u Iranu uzdržavaju od komentara 

šta nameravaju da preduzmu, izuzev francuskog Totala, koji 

je prvi već prošle nedelje najavio moguće povlačenje iz 

Irana. Reuters 

 

Nove sankcije SAD Venecueli dodatno 
osnažile geopolitički faktor 
VAŠINGTON – Američka administracija dodala je 

ove nedelje još jedan teret geopolitike na cene 

nafte, odlukom da nametne nove sankcije 

Venecueli, posle – prema oceni Vašingtona 

“sramnog“ - re-izbora Nikolasa Madura za 

predsednika te južnoameričke zemlje. 

Cene WTI i Brent nafte dostigle su na početku ove 

nedelje najviše nivoe od novembra 2014, (da bi 

kasnije nešto nazadovale posle objavljivanja 

neočekivanog rasta zaliha u SAD). 

Novi „izvršni nalog“, koji je 21. maja potpisao 

predsednik SAD, Donald Trump, zabranjuje, između 

ostalog, američkim državljanima da učestvuju u bilo 

kakvim poslovima vezanim za venecuelansku naftu 

i druge proizvode te zemlje. 

Ovoj meri prethodila je u ponedeljak izjava novog 

američkog državnog sekretara Mike-a Pompea da 

bi Iranu SAD trebalo da nametnu „najjače sankcije u 

istoriji“, kako bi se Teheran primorao na sklapanje 

novog nuklearnog sporazuma sa svetskim silama, 

piše Reuters. 

 

https://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2018/05/18-05-18NEDELJA.pdf
https://www.google.rs/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjavuzgx57bAhURmrQKHXs1ArwQjRx6BAgBEAU&url=https://cryptocurrencynews.com/regulations/president-trump-vs-venezuela/&psig=AOvVaw2KaZ2uY69_BybarsoCHCZV&ust=1527258587363564
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OPEC i saveznici u junu dogovaraju 
povećanje proizvodnje? 
LONDON – OPEC bi mogao doneti odluku o povećanju 

naftnih proizvodnih kvota za potpisnike OPEC+ 

sporazuma iz novembra 2016.  o smanjenju proizvodnje, 

zbog procena da bi smanjenje iranskih i venecuelanskih 

isporuka moglo poremetiti ravnotežu na tržištu, koja je 

trenutno blizu idealne granice, piše u utorak Reuters. 

„OPEC zemlje i ne-OPEC proizvođači, predvođeni 

Rusijom, dogovorili su se da smanje proizvodnju za oko 

1,8 miliona barela na dan do kraja 2018, kako bi zalihe 

nafte u zemljama OECD vratili na petogodišnji prosek, 

što je međutim već sada bezmalo ostvareno. 

Ne precizirajući izvor, Reuters navodi da u OPEC-u 

razmišljaju o korigovanju proizvodnih kvota, jer je u 

aprilu ukupno smanjenje ponude za 66% premašilo 

dogovorenu granicu od 1,8 mbd. 

Izvori agencije preciziraju da će, čak i ako se OPEC i 

saveznici dogovore u junu tako, biti potrebno 3 do 4 

meseca da se granice proizvodnje pomere na gore. 

Hedž ’predatori’ se oslobađaju 
fjučersa pred OPEC sastanak 
NJUJORK – Hedž fondovi nastavili su i petu nedelju za 

redom sa prodajom svojih neto dugih pozicija u 

terminskim naftnim ugovorima, što je najduži silazni 

uzastopni  niz registrovan od novembra 2016. godine, 

kada su cene nafte krenule na gore reagujući na 

sklapanje OPEC+ dogovora. Neto duge pozicije za 

američku laku WTI naftu opale su za 6,2 odsto u nedelji 

do 15. maja. 

„Pozicioniranje (fondova) je duboko zašlo u godinu, a 

pred nama je OPEC sastanak 22. juna,“ kaže za 

Bloomberg  Chris Kettenmann, glavni energetski strateg 

u konsultantskoj kompaniji Macro Risk Advisors. „Ljudi 

su verovatno zaradili novac. Možete ubrati nešto profita 

i potom se vratiti ako oni (OPEC+) ostanu privrženi 

strategiji.“ 

 

Mubadala fond kupuje udeo u 
Gasprom njeft Vostoku 
MOSKVA -  Abudabijska  državna investiciona 

kompanija Mubadala kupila je udeo od 44 odsto, 

vredan najmanje 271 milion dolara, u jednoj 

podfirmi Gasprom njefta, saopšteno je u četvrtak 

iz ruske kompanije. Gasprom navodi da je njegov 

odbor direktora odobrio prodaju pomenutog 

udela u Gasprom njeft Vostoku Mubadala 

Petroleumu, koji je u vlasništvu Mubadala fonda 

Ujedinjenih Arapskih Emirata. 

Gasprom njeft Vostok proizvodi naftu iz šest polja 

na zapadu Sibira, u regionima Omsk i Tomsk. U 

prošloj godini ukupna proizvodnja te naftne 

podfirma smanjena je za 3 odsto, na 1,64 miliona 

tona, piše Reuters. Agencija citira Gasprom, 

prema kome će udeo u Gasprom njeft Vostoku 

biti prodat za najmanje 271 milion dolara. 

Exxon najavljuje nove mere smanjenja 
emisija štetnih gasova 
HJUSTON – Nastavljajući kampanju pariranja 

ekoloških aktivista da je manipulisao podacima o 

posledicama svojih poslova po klimu, američki 

naftni gigant Exxxon Mobil najavio je ove nedelje 

mere značajnog smanjenja emisija gasova efekta 

staklene bašte do 2020. godine, uključujući 15 

odsto manje emisije metana i za četvrtinu 

smanjeno spaljivanje kaptažnog gasa. Najveća 

svetska nezavisna naftna kompanija je takođe 

najavila dodatno poboljšanje parametara 

energetske efikasnosti u svom rafinerijskom i 

hemijskom sektoru – za koje tvrdi da već imaju 

najbolje pokazatelje u svetskoj naftnoj privredi, 

kada je u pitanju visina utrošene energije po 

jedinici proizvoda 
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Električni automobili smanjuju potrošnju 
nafte za 7 miliona barela na dan? 
LONDON – Već za pola dekade, električna vozila (EVs) 

će postati jeftinija od automobila sa motorima na 

unutrašnje sagorevanje, dok će električni autobusi u 

potpunosti dominirati tim sektorom do kraja 

dvadesetih godina, stoji u najnovijem EVs pregledu  za 

2018, koji je objavio Bloomberg New Energy Finance. 

Posledica toga je da će do 2040. godine prodor EVs-a 

na tržište lakih vozila smanjiti potrošnju nafte za 7,3 

miliona barela na dan. 

Prodaje EVs-a će dostići 1,6 miliona u ovoj godini, u 

poređenju sa par stotina hiljada u 2014.  

Cene baterija pale na petinu one iz 2010. 

BNEF u izveštaju to pripisuje smanjenju cene baterije 

za EV za 79% od 2010, odnosno sa preko 1.000 dolara 

po kilovat-času na svega $209/kWh na kraju 2017. Do 

2030. cena baterije bi mogla pasti na čak $70/kWh. 

Drugi faktor razvoja ovog sektora je nastavak raznih 

mera državne subvencije, dok je treći razlog sadržan u 

jednoj reči: Kina. Bezmalo 21% svih prodaja EV u 

prošloj godini realizovan je u šest kineskih gradova, 

zahvaljujući u prvom redu velikodušnim olakšicama 

koje nudi vlada u Pekingu, ali i restrikcijama kada se 

radi o kupovini benzinaca i dizelaša. Do 2025. svaki 

drugi EV voziće se u Kini, stoji u publikaciji BNEF. 

U studiji se ukazuje i na širenje mreže novih modela 

EVs-a. Njihov broj bi trebalo da se udvostruči sa 155 na 

kraju 2017, na 289 do 2022. 

Nije baš sve ružičasto 

Ipak, EVs-i trenutno zahvataju manje od dva odsto 

tržišta automobila u svetu, dok je i dalje prisutan 

manjak punionica na većini tržišta. U isto vreme do 

neba su otišle cene kobalta, ključne sirovine za 

proizvodnju litijum-jonskih baterija. Ukoliko se 

značajno ne uvećaju investicije u proizvodnju kobalta, 

na primer, kroz par godina moglo bi ponestati ove 

sirovine na svetskom tržištu, konstatuju autori studije. 

 

BP odbio da akcionarima obelodani 

klimatske ciljeve kompanije 

MANČESTER – Prvi BP-a poručio je u ponedeljak 

učesnicima generalne skupštine britanskog naftnog 

kolosa da kompanija neće obelodaniti određene 

klimatske ciljeve, niti čak odgovoriti na pitanja nekih 

akcionara, jer je previsok rizik od potencijalnih 

pravnih postupaka koji joj prete u SAD. 

 „Vi želite od nas da ovde pred vama iznesemo 

podatke koji mogu dovesti do pokretanja grupne 

tužbe (protiv BP),“ rekao je glavni izvršni direktor 

Bob Dudley na sastanku održanom u Mančesteru, 

odgovarajući na pitanje grupe akcionara vezano za 

procese koji se protiv energetskih kompanija vode u 

SAD. Reč je o procesima vezanim za optužbe protiv 

naftnih majorsa da su svesno skrivali od akcionara 

znanja o klimatskim posledicama proizvodnje nafte i 

gasa po poslove kompanije, a samim tim i vrednost 

njenih deonica. 

Protiv BP-a i dalje nisu rešene neke od 390.000 

tužbi podignutih od strane fizičkih i pravnih lica 

pogođenih jednom od najvećih ekoloških katastrofa 

u istoriji naftne privrede, izlivanja 60.000 barela 

nafte na dan u vode Meksičkog zaliva (na slici), 

posle eksplozije platforme Deepwater Horizon 

2010. godine. BP je već morao da isplati 65 milijardi 

dolara na ime nagodbi sa oštećenim stranama, a 

nad kompanijom i dalje visi pretnja pokretanja 

grupnih tužbi, specifičnih za američki pravni sistem, 

prenosi Bloomberg.  
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Jedanaesti najveći skok cena nafte u jednoj godini 

CIRIH – Skok cene severnomorske nafte Brent sa oko 60 dolara pre godinu dana, na sadašnjih blizu 80 

dolara, predstavlja 11. po redu najveći rast (vidi tabelu dole) u prethodnih 70 godina, utvrdio je ekonomski 

tim švajcarske UBS banke .  
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Iznenađujuće interesovanje za eksploataciju 
britanskog podmorja 
LONDON – Čak 61. velika i nezavisna naftna kompanija 

dobile su licence za eksploataciju u 229 offshore blokova u 

severnomorskim vodama Velike Britanije. iznenadivši naftne 

vlasti te zemlje (OGA), koja od ovih poslova očekuje da 

zaustavi i možda i preokrene sada opadajući trend 

proizvodnje nafte u toj zemlji.  

Radi se o licencama sa eksploataciju novih područja, kao i 

zrelih, već otkrivenih depozita nafte, uključujući tuce malih, 

sa potencijalom od 1,5 milijardi barela ekvivalenta nafte, ali 

koja nikada nisu razvijana jer su se smatrala premalim ili 

previše udaljenim od naftovoda, prenosi u sredu Platts. 

Britanska proizvodnja nafte stabilizovala se na nivou od oko 

milion barela na dan, pošto je prethodno smanjena za nekih 

66% od istorijskog vrha. Nastavak pada se, međutim, 

očekuje u drugoj dekadi, prenosi Platts, ali jedna od 

kompanija sa najviše osvojenih licenci, norveški Equinor, 

raniji Statoil, veruje da je britansko podmorje nedovoljno 

eksploatisano i očekuje nova otkrića koja će iznenaditi 

industriju. 

Shell: Nastavak strategije prilagođavanja 
niskoenergetskoj budućnosti 

LONDON - Shell New Energies, Royal Dutch Shell-ova podfirma za nove energetske tehnologije, preuzela je 

većinski udeo u američkoj kompaniji GI Energy koja se bavi mikromrežama. Radi se o ulaganju koje se nastavlja na 

nedavnu kupovinu udela u firmi za skladištenje rashladne energije, u sklopu strategije prilagođavanja britansko-

holandskog naftno-gasnog kolosa niskoenergetskoj budućnosti.  

GI Energy bavi se projektovanjem, gradnjom i upravljanjem infrastrukturom mikromreža i ostvaruje niz projekata 

u Severnoj Americi, prenosi portal Renewable Energy World. 

 

https://www.google.rs/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjego3I0J7bAhXNmLQKHTBOB3wQjRx6BAgBEAU&url=https://unitedkingdom.chevron.com/our-businesses/non-operated-assets&psig=AOvVaw14tAOyRsrzndI26pAQCN1z&ust=1527260884330178
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Evropska komisija odredila Gaspromu pravila ponašanja na tržištu 

srednje i istočne Evrope 
BRISEL -  Evropska komisija (EK) saopštila je u 

četvrtak da je nametnula obavezujuće mere kojih 

se Gasprom mora pridržavati kako bi omogućio 

„slobodan protok gasa po konkurentnim cenama 

na tržištima srednje i istočne Evrope.  

Dugo isčekivana odluka u slučaju koji je Komisija EU 

za konkurenciju, pod komandom komesarke 

Margrethe Vestager (foto) otvorila protiv ruskog 

gasnog giganta pre tačno tri godine, ne o buhvata 

bilo kakve novčane kazne protiv kompanije, 

ostavljajući razočaranim neke od uključenih strana, 

u prvom redu poljsku državnu gasnu kompaniju 

PGNiG.  

EK u saopštenju navodi da će odluka označiti kraj 

nekonkurentskom ponašanju Gasproma, time što 

ruskoj kompaniji nameće obavezu po[tovanja niza 

pravila „koja će osetno promeniti način na koji 

Gasprom posluje“ u regionu.  

 

       Mere uključuju: 

 Zabranu uovornih klauzula kojima se zabranjuje 

slobodan tok gasa – Gasprom mora da ukloni iz 

postojećih ugovora bilo kakve restriktivne mere 

kojima svojim kupcima zabranjuje prekograničnu 

preprodaju gasa ; 

 Obavezu da olakša protok gasa ka i iz izolovanih 

tržišta – Gasprom će omogućiti transport gasa do i 

od delova srednje i istočne Evrope koji su još 

izolovani od drugih zemalja članica zbog nedostatka 

interkonektora, preciznije Baltičke države i 

Bugarska; 

 Strukturirani proces obezbeđenja konkurentnih 

cena gasa – relevantnim potrošačima Gasproma je 

data efektivna alatka kojom će osigurati 

dogovaranje cene gasa koja odražava tarife na 

kompetitivnim zapadnoevropskim tržištima gasa, 

posebno gasnim čvorištima; 

 Bez posledica dominantnog položaja u snabdevanju 

gasom – Gasprom ne sme da koristi bilo kakvu 

prednost zbog posedovanja gasne infrastrukture, 

koju je možda mogao dobiti od kupaca tako što je 

koristio svoju tržišnu poziciju u snabdevanju gasom. 

 Ukoliko kompanija prekrši bilo koju od ovih 

obaveza, Komisija može da izrekne kaznu u visini do 

10 odsto ukupnog obrta kompanije, bez potrebe 

dokazivanja povrede EU antimonopolskih pravila.   

 

        GAS  

Potpredsednik Gasproma Aleksander Medvedev 
saopštio je da je kompanija zadovoljna odlukom 
Brisela i da će je poštovati. 
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Gaspromov izvoz u Evropu uvećan za 6%  
MOSKVA – Gaspromov izvoz prirodnog gasa u Evropu 

porastao je od početka godine za 5,9 i Nemačkoj. Prema 

podacima koje je kompanija objavila, od početka godine, 

zaključno sa 15. majem izvoz u Evropu uvećan je za 4,3 

milijarde kubnih metara (Bcm), na ukupno 78 Bcm. 

Veći uvoz ruskog gasa beleži se i u Grčkoj, Francuskoj, 

Hrvatskoj, Danskoj i Poljskoj. Ova poslednja zemlja privlači 

pažnju analitičara, jer je obelodanila da nema nameru da 

obnavlja dugoročni ugovor sa Gaspromom, jednom kada 

postojeći istekne. 

Podaci iz Gasproma otkrivaju i da je kompanija do 15. maja 

uvećala proizvodnju za bezmalo 10 odsto na godišnjem 

nivou, odnosno za 17,7 Bcm. Ovaj trend se ubrzava u maju, 

kada je rast proizvodnje za prvih 15 dana iznosio čak 

16,7%. 

Gasprom Export: EU uvoz gasa raste za 60 
mlrd. m3 do 2025. 
MOSKVA – Gasprom očekuje da će potražnja iz Evropske 

unije za uvozom prirodnog gasa porasti za 60 milijardi 

kubika godišnje (Bcm) do 2025.godine, za 77 Bcm do 2030, 

a za 88 Bcm do 2040, saopštila je prošle nedelje direktorka 

izvozne podfirme gasnog kolosa, Gazprom Export-a Elena 

Burmicova. 

Čelnik OMV-a: Severni tok 2 dobija sve potrebne dozvole do kraja leta 
.  

 

Gasovod Snaga Sibira izgrađen preko 80% 

MOSKVA - Gasprom je objavio da je dovršio 

83% radova na gradnji gasovoda Snaga Sibira 

kojim od decembra 2019. treba da počne izvoz 

gasa u Kinu. Do sada postavljeno 1.791 km cevi 

gasovoda dužine nekih 3.000 km, odnosno „83 

odsto linearne sekcije polja Čajadinskoje do 

kineske granice na reci Amur“, saopšteno je iz 

ruske kompanije. 

Gasovod, tzv. Istočna ruta, se gradi na osnovu 

ugovora iz 2014. godine s kineskom naftnom 

kompanijom CNPC kojim su predviđene 30-

godišnje isporuke ruskog prirodnog gasa za 

kinesko tržište u količini 38 mlrd. m3 godišnje. 

Očekuje se da gradnja gasovoda košta 770 

milijardi rubalja, a investicije u proizvodnju gasa 

430 milijardi rubalja. 

 

BEČ - Dozvole za izgradnju gasovoda Severni tok 2 biće 

izdate do kraja leta, izjavio je generalni direktor austrijskog 

naftno-gasnog koncerna OMV RaIner Seele (na slici) u 

intervjuu agenciji DPA.  

Kako piše Handelsblat, očekuje se da vlasti tri zemlje kroz 

koje treba da prođe gasovod - Rusije, Švedske i Danske - 

donesu odluke o tome u narednim mesecima, imajući u vidu 

da se radi o istim pretpostavkama koje su razmotrene 

prilikom odobravanja gradnje gasovoda Seveni tok 1. 

Kompanija-operator projekta Nord stream 2 već je dobila 

dozvole neophodne za izgradnju morske deonice gasovoda 

u teritorijalnim vodama Nemačke i prijemnog terminala u 

toj zemlji. Sve neophodne  dozvole za izgradnju i 

eksploataciju dala je i Finska, gde su već počele pripreme za 

rad na morskoj deonici. 
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Bugarski predsednik predlaže Rusiji 
"Bugarski tok" 
MOSKVA - "Bugarskoj su potrebne direktne isporuke 

ruskog gasa kroz Crno more", izjavio je predsednik 

Bugarske Rumen Radev u ovonedeljnom intervjuu za 

moskovski poslovnjak Komersant. „Nazovimo to 

’Bugarskim tokom’.  

 
„Ovaj pristup diktiraju zdrav razum i zahtevi 

energetske bezbednosti i efikasnosti, ne samo 

Bugarske, već i cele Evropske unije,“ smatra Radev. 

On  je u ponedeljak razgovarao sa premijerom 

Dmitrijem Medvedevim, a u utorak sa predsednikom 

Vladimirom Putinom.  

Prema njegovim rečima, stremljenja Sofije se ne 

razlikuju mnogo od namere Berlina da realizuje 

Severni tok 2. Bugarski predsednik pretpostavlja da će 

nakon 2019. godine Bugarska dobijati ruski gas preko 

gasovoda Turski tok. Međutim, u tom slučaju će 

zemlja morati da koristi tranzit gasa preko Turske.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Novak: Garancije pa eventualno 
gasovod preko Bugarske  
MOSKVA – Rusija je spremna da razmotri 

zajedničke gasne šprojekt sa Bugarskom uz 

garancije bugarske vlade i Evropske komisije, rekao 

je u utorak ruski ministar energije Aleksandar 

Novak, komentarišući predlog bugarskog 

predsednika. 

„Rusija realizuje projekat gasovoda Turski tok, a 

Bugarska ponovo pokazuje imteres o tranzitu gasa 

preko njene teritorije. Oni posebno žele da 

razmotre pitanje vezano za izgradnju gasnog 

čvorišta u Bugarskoj, Sada je u toku izrada studije 

izvodljivosti. Rusija, principijelno gledano, ne odbija 

saradnju i spremna je da razmotri sve te varijante,“ 

rekao je Novak za TV kanal Rossiya 24. 

„Za nas je od važnosti da svi ti veliki projekti, budući 

infrastrukturni projekti, budu pokriveni garancijama 

od strane potrošača gasa, poštovanja evropskih 

zakona, kao i sa garancijama od strane vlade 

Bugarske i Evropske komisije,“ dodao je on. 

Prethodno je potpredsednik Gasproma Aleksandar 

Medvedev rekao da će ruska kompanija uskoro 

odrediti rutu za drugu liniju gasovoda Turski tok. 

Kao moguća tržišta pomenuti su Grčka, Italija, 

Bugarska, Srbija i Mađarska, prenosi Tass. 

 

Fotomontaža NEDELJA 
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Slovenija: Vlada snizila akcize na gorivo  
LJUBLJANA - Nepune dve nedelje pre izbora vlada 

Slovenije snizila je akcize na benzin i dizel (za oko tri 

evro centa) kako bi zadržala postojeće cene goriva, 

piše SEEbiz.   

Da nije bilo ovog sniženja akciza, prosečan rezervoar 

benzina bi ove nedelje bio skuplji za oko evro i po.  

SEEbiz primećuje da su pre samo mesec dana iz 

slovenačkog ministarstva finansija tvrdili da 

smanjenje akciza nije opcija.  

Ova mera će do kraja godine osiromašiti slovenački 

budžet za oko 29 miliona evra, pod uslovom da je 

buduća vlada ne revidira, piše portal. 

Petrol: Veći prihodi – manja prodaja 
goriva 
LJUBLJANA - Slovenačka naftna grupa Petrol je u 

prva tri meseca 2018. godine ostvarila prihode od 

prodaje na nivou 1,179 mlrd. evra, što je 6% više 

nego u istom razdoblju 2017. Rezultat je prvenstveno 

posledica  viših cena goriva, što ilustruje podatak da 

su prihodi uvećani u periodu u kome je prodaja 

naftnih proizvoda smanjena za 4%, na 729 000 t.  

Doduše, za 12% je povećana prodaja tržišne robe, za 

13% prodaja topotne energije i za 4% prodaja 

utečnjenog naftnog gasa, a zbog preuzimanja 

Geoplina povećana je i prodaja prirodnog gasa. 

Ukupna marža, kao prodajne i nabavne vrednosti 

robe povećana je za 1/10 i u prvom tromesečju 2018. 

iznosila je 102 miliona evra.  

Zbog svega toga je dobit Petrola u prva tri meseca 

2018. godine iznosila 25,5 miliona evara što je za 1/5 

više nego u istom razdoblju, dok je čista dobit 

povećana za 14% na 18,3 miliona evra, objavio je 

ljubljanski dnevnik Delo. 

 

Crna Gora najavljuje tender za novu 
seizmičku studiju podmorja 
PODGORICA - Ministarstvo ekonomije Crne Gore 

planira za jesen tender za dodelu koncesije za 

istraživanje u crnogorskom podmorju u cilju 

prikupljanja seizmičkih podataka, njihove obrade i 

interpretacije.  

Podgorica sledi princip po kojem je išla Hrvatska. 

Država je vlasnik podataka, a kroz ugovor daje pravo 

kompanijama da te podatke nude većem broju 

klijenata. Čist profit ostvaren tom aktivnošću podeliće 

država i kompanija izvođač posla.  Kada ugovorni 

period istekne, podaci i pravo njihove komercijalizacije 

isključivo će pripadati državi. Računa se da će država 

ostvariti značajan prihod od prodaje tih podataka. 

"Glavni benefit je što ćemo dobiti precizniju sliku o 

potencijalnim komercijalnim nalazištima nafte i gasa," 

rečeno je iz agencije za ugljovodonike. 

Crna Gora je do sada zaključila dva ugovora o 

istraživanju i proizvodnji nafte i gasa -  sa  italijansko-

ruskom konzorcijumom Eni/Novatek i sa grčkom 

kompanijom Energean. Trenutno su u toku pripremne 

aktivnosti za početak seizmičkih istraživanja po osnovu 

oba ugovora o koncesiji. 

14 

 

https://www.google.rs/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiL67n2353bAhWRLlAKHWx8AEAQjRx6BAgBEAU&url=https://www.offshore-mag.com/articles/print/volume-72/issue-3/geology-geophysics/seismic-vessel-count-remains-steady.html&psig=AOvVaw1_8MqJfWxrvl7a7AudbGaO&ust=1527230713122128


 
 

15 

 

N 
 

 
 

 



 
 

16 

 

N 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NEDELJA  U SVETU NAFTE I GASA 

DEO IZDAVAČKE DELATNOSTI NNKS WPCSERBIA 

 

 
Autor, urednik, dizajn: Dušan Daković 

_________________________  
 
Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, ili opredeljenje NNKS  prema temama kojima se bave                

 


